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SLOVO STAROSTY 
Vážení spoluobčané, 

otevíráte další číslo ratbořského zpravodaje a já Vás srdečně zvu k jeho 

přečtení.  

Poprvé Vás zdravím z tohoto místa, jako starosta obce. Do této funkce 

jsem se dostal v samém závěru roku, kdy naprosto neočekávaně 

rezignoval můj předchůdce. Rozhodl jsem se tuto funkci přijmout, aby 

byl zajištěn bezproblémový chod obce alespoň do předčasných voleb. 

O této situaci se více dozvíte na dalších stránkách zpravodaje.  

V Ratboři žiji téměř celý svůj život, již mnoho let působím v obecním 

zastupitelstvu a snažím se všemožně pracovat pro dobro obce. Většina 

z Vás mě zná. Během roku jsme se často setkávali při akcích 

pořádaných jak obcí, tak i místními spolky – ať už je to oslava MDŽ, 

fotbalová utkání mladých i dospělých, dětský den, oblíbené letní 

parkety, oslava Halloweenu, tradiční kuželkové klání Ratboř versus 

Pašinka, vánočních trhy s hudebním doprovodem Junáků, adventní 

vystoupení dětí z MŠ a zpívání koled s panem Lukášem Černým 

v kostele, nebo silvestrovské půlnoční setkání a přivítání nového roku. 

Jsem tu s Vámi a pro Vás.  

Před námi je období plné výzev, ale i příležitostí. Budu se snažit o plně 

funkční chod úřadu až do mimořádných voleb, které se budou konat dne 

15. března 2025. V průběhu této doby se budu aktivně podílet na 

přípravě a doplňování projektů tak, aby mohlo nově zvolené 

zastupitelstvo na tuto práci navázat a zajistit jejich realizaci (např. 

vodovod Sedlov a Těšínky, výměna tepelných čerpadel ve školce, 

oprava ratbořského kostela v součinnosti s kolínskou farností a další). 
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Velké díky patří všem, kteří se podílejí na našem společném soužití. 

Těším se na další spolupráci a věřím, že naše obec bude i nadále 

místem, kde se dobře žije.  

Věřím, že letošní rok bude zase o něco lepší a v něm Vám přeji vše 

nejlepší, hodně radosti a především pevné zdraví. 

David Semerák, starosta 

 

SLOVO ZASTUPITELKY 
Vážení občané Ratboře, Sedlova a Těšínek, 

děkuji Vám za důvěru, kterou jste mi před více než 2 lety dali. Složila 

jsem slib člena zastupitelstva a byla připravena na spolupráci se 

starostou, místostarostou a všemi členy zastupitelstva. Bohužel, stalo se, 

co se stalo. 

Chci nadále napomáhat k tomu, aby naše obec byla důstojným 

domovem všech našich slušných obyvatel. Myslím si, že je k tomu 

nezbytně nutné, abychom navzájem ctili své názory a abychom spolu 

úzce spolupracovali. Nechci, aby se v tak malé obci hrála vysoká 

politika. Neustále si připomínejme, jak je hraní si na koalici a opozici 

směšné a jak takové jednání znevažuje nejen zastupitelstvo, ale i celou 

obec. A že lze bez politikaření dobře pracovat a hájit zájmy obce 

a jejich obyvatel. 

Do nového roku 2025 Vám přeji hodně zdraví, štěstí, lásky a ať se nám 

tu krásně společně žije. 

Šárka Bencová, zastupitelka  
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INFORMACE K NOVÝM VOLBÁM 

DO ZASTUPITELSTVA 

OBCE RATBOŘ 

Ve středu 27. listopadu 2024 rezignovali na svůj mandát tři zastupitelé 

naší obce ze Sdružení pro Ratboř, Sedlov a Těšínky, pánové Štefan 

Bajkai, MVDr. Josef Král a Ing. Petr Pásler, zároveň doručili na 

podatelnu úřadu obce své rezignace i zbývající dva náhradníci, paní 

Jana Válová a pan Roman Paďouk. Z kandidátní listiny této volební 

strany si tak mandát kromě mě ponechal jen pan Mgr. Milan Jeneš, 

MBA, který se ale fakticky od jara 2024 jednání zastupitelstva 

neúčastní. I když nadále zůstali zastupiteli také paní Šárka Bencová a 

pan David Semerák, každý reprezentující jednu volební stranu 

z komunálních voleb v září 2022, počet zastupitelů naší obce poklesl 

pod pět členů, což je nejmenší počet, při kterém může zastupitelstvo 

řádně fungovat. Za této situace nařizuje zákon konání nových voleb. 

Nové volby se budou konat 15. března 2025. Volební místnosti, které 

budou na stejných místech, kam chodíme volit obvykle, se otevřou ráno 

v 7:00 hodin a uzavřou se ve 22:00 hodin. Volby se tak nebudou konat 

ve dvou dnech, v pátek a v sobotu, jako tomu bývá v řádném termínu 

voleb, ale jen v sobotu. Jinak se pro voliče nemění nic. Každý občan 

naší obce, tedy občan s trvalým pobytem nebo občan Evropské unie 

s přechodným pobytem v Ratboři, může přijít volit s dokladem 

totožnosti. Nově lze totožnost prokázat nejen klasickým dokladem, ale i 

elektronickým občanským průkazem – a obec Ratboř tak bude vlastně 

první obcí v historii České republiky, kde se nový způsob prokazování 

totožnosti bude moci uplatnit, neboť tento způsob lze podle zákona 

vyzkoušet teprve od začátku tohoto roku. Po skončení hlasování sečte 

volební komise, složená především ze zástupců volebních stran, hlasy a 
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výsledek oznámí Českému statistickému úřadu. Výsledky budou 

zároveň oznámeny na úřední desce obce.  

Pokud se noví zastupitelé nerozhodnou opět rezignovat, bude nové 

zastupitelstvo pracovat pouze do termínu řádných komunálních voleb, 

tedy do podzimu 2026. 15. března 2025 tak zvolíme naše zastupitele jen 

na období od března letošního roku do září 2026. Ustavující schůze 

nového zastupitelstva se bude konat – jestliže nedojde k žádné 

mimořádné události, například soudnímu přezkumu voleb – v první 

polovině dubna 2025, na které bude zvolen starosta obce, opět pouze na 

dobu do září 2026. 

Jakékoliv otázky, které se týkají technických okolností, přípravy nebo 

průběhu nových voleb, Vám rád zodpovím buď osobně v době mých 

hodin pro veřejnost v budově OÚ (každé pondělí od 9:00 do 10:00 

hodin) nebo e-mailem na mé adrese srb.ratbor@gmail.com.  

Vladimír Srb, místostarosta 

  

Mimořádné volby 

do obecního zastupitelstva 

15. března 2025 

Přijďte k volbám! 
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Informace 

Poplatky 

Poplatky za odpad - popelnice 

Sazba: 720 Kč/osoba/rok - trvalý pobyt, nebo 720 Kč/objekt - rekreanti 

Splatnost poplatku: lze zaplatit celou částku do 30. 4. 2025, nebo 

k tomuto datu zaplatit jen polovinu a druhou polovinu do 31. 8. 2025. 

Od poplatku jsou osvobozeny osoby ve věku od 80 let včetně, držitelé 

průkazu ZTP/P a osoby, které se prokazatelně nezdržují v obci Ratboř. 

Poplatky za psa 

Sazba poplatku za jednoho psa: 50 Kč 

Splatnost poplatku: 30. 4. 2025 

Poplatek lze zaplatit v hotovosti či platební kartou na obecním úřadě 

nebo bankovním převodem na účet číslo: 2422151/0100 (KB Kolín).  

Do zprávy pro příjemce uveďte číslo popisné, počet osob, popř. psů 
 

Sběr textilu 

Od 1. ledna 2025 je zaveden pro obce povinný sběr textilu. Tři 

kontejnery na textil jsou umístěny vedle pošty v Ratboři. 

Praktický lékař 

Letos v létě ukončil své působení v naší obci praktický lékař, MUDr. 

Štěpán Juška. Důvod svého odchodu blíže nerozvedl, pravděpodobně 

nedošlo k dohodě s bývalým vedením obce. Registrované pacienty 

ošetří ve své ordinaci v Červených Pečkách. Vedení obce se intenzivně 

snaží získat pro spolupráci nového praktického lékaře.  
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Byla schválena dotace MAS Podlipansko na opravu kříže na hřbitově 

a na zakoupení mobiliáře (párty stany, pivní sety a příslušenství) 

Od 1.1.2024 do 31.12.2026 v naší obci probíhá revize katastru 

nemovitostí. Během revize budou pracovníci katastrálního úřadu 

revidovat soulad údajů katastru se skutečným stavem v terénu.  

Obec nabízí svým občanům zdarma zapůjčení kontejnerů. Bližší 

informace na obecním úřadě. 

Od léta je zavřený zámek – hotel a restaurace Chateau Kotěra. 

Momentálně je na prodej. Doufáme, že snad brzy bude mít nového 

majitele, který najde důstojné využití pro tuto dominantu obce.  

Obec nabízí za výhodných podmínek pronájem společenské místnosti. 

Je vhodná k pořádání oslav, rodinných setkání, vzdělávacích akcí a 

podobně. Bližší informace na obecním úřadě.  

V červnu 2024 proběhla v našem kostele Sv. Václava tzv. noc kostelů. 

Této tradiční celostátní akce jsme se účastnili letos poprvé.  

V prvních lednových dnech roku 2025 proběhla v naší obci oprava 

veřejného osvětlení.  

Knihovna je otevřena pro veřejnost v pondělí od 14,00 do 17,00 hod. 

Úřední hodiny 
Úřední hodiny pana starosty: ve středu od 15.30 do 17.00 hod. 

Úřední hodiny pana místostarosty: v pondělí od 9.00 do 10.00 hod. 

Obecní úřad:  Pondělí: 7.00 – 12.00 13.00 – 18.00 

 Středa: 7.00 – 12.00 13.00 – 17.00 

 Pátek: 7.00 – 12.00 
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Vzdělávací kurzy 

V únoru 2023 jsme v Ratboři společně zahájili konání přednášek a 

seminářů pro veřejnost. Akademii třetího věku a volného času jsme 

odstartovali kurzem Živá historie, kdy jsme se učili, jak si sestavit svůj 

rodokmen, jak číst staré dokumenty nebo se naučili dešifrovat stará data. 

Na jaře minulého roku jsme společně poznávali slavné osobnosti moderní 

historie. Ve druhé polovině roku 2024 jsme pak odhalovali tajemné střípky 

české historie, a to od vzniku našeho státu po rozdělení Československa.  

Od ledna 2025 se každých 14 dní setkáváme na semináři s názvem Za 

kulisy politiky a mezinárodních vztahů. Postupně odhalujeme oponu 

politických rozhodování, zjistíme, jaká má politika pravidla a jak se politici 

chovají. Tato pravidla si můžeme ukázat i na příkladu naší obce, našeho 

státu nebo i mezinárodních organizací. Kurz se koná každou sudou 

středu vždy od 17:30 hodin ve společenské místnosti obecního úřadu.  

Účastníci kurzů – občané všech věkových kategorií – se vedle samotných 

přednášek účastní i dalších aktivit. Na diskusi jsme například přivítali Doc. 

PhDr. Stanislava Holubce, Ph.D., autora knihy o ratbořské rodačce a jedné 

z prvních poslankyň Luise Landové Štychové. 28. října 2023 i 2024 

proběhla připomínka vzniku Československa, prezidenta Masaryka i 

dalších osobností, které měly podíl na vzniku naší republiky. Aktuálně 

připravujeme, jak v Ratboři uctít hrdinství legionářů – rodáků z naší obce. 

V rámci Národního týdne trénování paměti se uskuteční přednáška 

k otestování Vaší paměti a k představení triků při trénování paměti, 

kterou bude mít Mgr. Petra Hirtlová, Ph.D., trenérka paměti III. stupně a 

obyvatelka naší obce. Přednáška se bude konat ve středu 12. března 2025 

od 17:30 hodin ve společenské místnosti OÚ. 

Přednáška o trénování paměti, stejně jako všechny kurzy Akademie třetího 

věku a volného času, jsou zdarma. Těšíme se na shledání s Vámi!  

Vladimír Srb, místostarosta  
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BLAHOPŘEJEME 
Všem našim váženým spoluobčanům, 

kteří v minulém roce oslavili životní jubileum, 

přejeme hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a rodinné 

pohody do dalších let.  

 

paní Jaroslava Košatová z Ratboře 

pan Zdeněk Kučeva z Ratboře 

paní Ladislava Fafejtová z Ratboře 

pan Josef Straník z Ratboře 

pan Jiří Fafejta z Ratboře 

pan Stanislav Vokoun z Ratboře 

paní Vlastimila Rytinová z Ratboře 

paní Jozefa Vokounová z Ratboře 

paní Marie Mokráčková ze Sedlova 

paní Anna Paďouková z Těšínek 

paní Marie Vokounová z Ratboře 

pan Josef Vedral z Ratboře 

paní Hana Charvátová ze Sedlova 

paní Marta Bauerová ze Sedlova 

A zvlášť blahopřejeme našemu nejstaršímu občanovi,  

panu Jindřichu Svobodovi z Ratboře.  
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ZPRÁVIČKY 

Z RATBOŘÁČKU 

Klub Ratbořáček je založen za účelem udržení 

společenského a kulturního života v obci. Pár 

dobrovolníků, kteří ve svém volném čase 

pomůžou s přípravami a podpoří naše akce, je 

pro nás NEJVÍC. Jde nám o společnou věc a 

chceme, aby si každý účastník našich akcí odnesl 

zážitek, zažil dobrodružství a měl krásnou 

vzpomínku. Toto se nám daří již 14 let😊. 

Shrnutí našich akcí 

Od listopadu 2023 do konce března 2024 probíhal pro děti v naší 

tělocvičně pohybový kroužek, který bude od ledna 2025 pokračovat se 

Šárkou a Sandrou. 

Aby nám dlouhé zimní večery utekly, připravili jsme v únoru 

a  v březnu pro děti i dospělé jarní a velikonoční tvoření. 

V dubnu ve spolupráci 

s SDH a Slavojem proběhl 

na hřišti „Čarodějnický 

rej“.  

I přes vyhlášený zákaz 

zapalování ohňů jsme se 

nenechali odradit a 

společně jsme si zařádili. 
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Začátkem června probíhá celostátně „Noc 

kostelů“, i my jsme trochou přispěli. 

Téma pro rok 2024 bylo SRDCE, tudíž to 

pro nás byla výzva. Vyrobili jsme srdce, 

které svítilo a podtrhlo noční atmosféru 

uvnitř kostela. Kromě prohlídky kostela, 

kterou vedl pan místostarosta Vladimír 

Srb, byla součástí výstava akvarelů 

s krásami Ratboře a Kolínska od našeho 

občana Petra Přichystala – Piera. 

Následující den jsme naše nejmenší přivítali v zámeckém parku na 

dětském dni, tentokrát na téma „Říše zvířat“. Jelikož hotel Kotěra 

ukončil činnost a majitel objekt nabízí k prodeji, byla tato akce 

v zámeckých prostorách poslední. 

V srpnu jsme měli tu čest podílet se na doprovodném programu na 

zámku Kačina při akci „Kačina s baterkami“, objevili jsme něco 

nového a to, že se vůbec nebojíme😊. Vše probíhalo v noci a za svitu 

baterek návštěvníků, každá pohádková postava měla své místo 

v temném prostoru a ožila až svitem baterky. Zjistili jsme, že na zámku 

nestraší!!! 

Dále jsme vypomohli naší disciplínou „kocour v botách“ přátelům 

v obci Solopysky na 12. Solopyské jízdě veteránů. 

Koncem října každoročně pořádáme „Strašidla na zámku“. Letos 

nastala otázka na jakém? Hotel byl uzavřen, proto jsme oslovili rodinu 

Mandelíkových o zapůjčení prostor parku u starého zámku. Tímto bych 

chtěla poděkovat rodině Mandelíkových, že nám vyšli vstříc a prostory 

bezplatně zapůjčili. 
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Potom nastala otázka, jak park osvětlit, jelikož nikde nejsou světla, a za 

pomoci dobrovolníků se nám to podařilo. Našli jsme nové prostory, 

nové zákoutí, které podtrhovaly strašidelnou atmosféru. Návštěvníků 

bylo mnoho a tím jsme se přesvědčili, že naše činnost není marná a 

děláme ji dobře. 

 

A už jsme zase u dlouhých zimních večerů. Nastává čas tvoření. Ve 

spolupráci s Janou San (Šandovou), která vede kurzy tečkování, jsme 

v listopadu otevřeli pro děti a dospělé kurzy tečkovaných mandal. 

Naučili jsme se něco nového a zajímavého a tímto Janě moc děkujeme, 

bylo to pohodové, krásné a odpočinkové. 

Nesmělo chybět vánoční tvoření s Katkou, děti i dospělí si domů 

odnesli krásné výrobky, které jim zdobí jejich domovy v adventním 

čase.  

A nastává nejkrásnější měsíc v roce – prosinec.  
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Letos jsme pro naše nejmenší občánky připravili mikulášskou nadílku, 

tak trochu netradičně, a to ve společenské místnosti na obecním úřadě. 

Přišlo 22 dětí, žádné si Lucifer neodnesl do pekla, naopak za básničku 

či písničku Mikuláš s andělem děti odměnili a největší odměnou pro nás 

byl potlesk všech přítomných. 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 7. prosince jsme společně za pomocí pomoci andílků 

rozsvítili stromeček na návsi, 

zazpívali koledy v kostele se 

skupinou Oldskauti Modrá želva a 

společně si popovídali se sousedy 

při svařáku. Kdo chtěl, mohl si 

něco koupit na malém charitativně 

vánočním trhu. Největší úsměv 

našim nejmenším vykouzlilo 

pouštění ořechových lodiček, kdy si 

děti tajně pro sebe říkaly přání – ať se jim všechna ta přání splní!!!  

Na závěr chceme všem moc poděkovat za spolupráci a popřát hodně 

zdraví v novém roce 2025, těšíme se na shledání😊  
Šárka Bencová  
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Slavoj Ratboř 

Slavoj Ratboř „A mužstvo“ 

Na jarní část soutěžního ročníku 2023/2024 Okresního přeboru se 

A mužstvo připravovalo na umělé trávě v Kutné Hoře a v Kolíně, kde se 

hráči účastnili lekcí spinningu pod zkušenou lektorkou. V rámci přípravy 

se odehrála tři přátelská utkání s Křeseticemi, Zbraslavicemi a 

Sendražicemi. Tato soutěžní část byla hektická, jelikož v tomto ročníku 

došlo k reorganizaci soutěží a čtyři mužstva s nejmenším počtem bodů se 

musela poroučet o soutěž níže. A mužstvu se prvních utkáních nedařilo 

zachytit lepší herní rytmus, předvádělo střídavé výkony a tím došlo 

k odstoupení trenéra Tomáš Kratochvíla od mužstva. Ve zbylých utkáních 

vedl převážně mužstvo hrající asistent Radek Biško. Konečné pořadí určilo 

našemu mužstvo 8. místo s celkovým počtem 36 bodů, což stačilo 

k udržení se nadále v této soutěži.  

Příprava na novou sezonu 2024/2025 probíhala již pod novým trenérem 

panem Malinou, kdy mužstvo nabíralo fyzickou kondici na hřišti v Ratboři. 

Následně se odehrála přátelská utkání ve Světlé nad Sázavou, Chotusicích 

a na domácím hřišti proti Sendražicím. Z důvodu reorganizace se Okresní 

přebor přejmenoval na 8. ligu soutěže. A mužstvo nečekalo jednoduché 

rozlosování. V prvních dvou utkáních se nepodařilo získat bod, následně se 

výkon zlepšoval. Bohužel hráče začala provázet různá zranění a tak museli 

týmu vypomoci hráči naší rezervy. V některých utkáních nás trápila špatná 

koncovka či ztráty bodů v posledních minutách. Mužstvo se po podzimní 

části nachází na 10. místě s celkovým počtem 14 bodů.  

Poděkování patří i našim fanouškům, kteří i přes leckdy bolavý výkon 

mužstva vydrželi i nadále podporovat Slavoj. 

Tomáš Kratochvíl – asistent A mužstva 
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Tabulka A mužstvo   Tabulka B mužstvo 
 Družstvo Skóre Body 

1 Sokol Zásmuky A  40:11 35 

2 FK Libodřice A  48:17 31 

3 FK Viktorie V. Osek A  55:34 28 

4 Štítarský SK A  52:33 28 

5 Sokol Plaňany A  38:25 26 

6 SK Krakovany A  29:22 21 

7 Sokol Jestřabí Lhota A  30:25 21 

8 FK Týnec nad Labem  31:33 20 

9 Sokol Býchory A  28:38 16 

10 Slavoj Ratboř A  26:36 14 

11 FK Červené Pečky A  19:42 10 

12 FC Tuchoraz  21:37 9 

13 TJ Nučice  16:56 8 

14 Viktoria Radim A  16:40 6 

 

Slavoj Ratboř „B mužstvo“ 

Jarní sezonu 2024 zakončilo mužstvo Slavoj Ratboř “B” ve 12členné 

skupině 4. místem. Z celkových 22 zápasů jsme se ziskem 38 bodů 

12 zápasů vyhráli a 10 zápasů prohráli, skóre 63:55. Pro zajímavost, 

mužstvo na prvním místě skončilo se ziskem 49 bodů. Z mého pohledu 

byla sezóna 2023/2024 velmi povedená. 

Hůř se mi ovšem hodnotí podzimní část nové sezony 2024/2025, ve které 

se v 15členné skupině naše béčko umístilo na 12. místě s pouhými 

13 body. Pro zajímavost, na první Spartu Kolín B ztrácíme 26 bodů a před 

posledními Cerhenicemi B máme náskok 6 bodů. 

V našem béčku se na hřišti během podzimu protočilo 25 hráčů, jelikož 

některé hráče “A” týmu vyřadilo z aktivní hry zranění, kluci z béčka 

vypomáhali áčku. Bohužel kvůli velké marodce nám kluci z áčka pomoct 

nemohli. V tom vidím hlavní důvod, že jsme nezískali tolik potřebných 

bodů, kolik jsme si představovali. Máme na to celou zimu, pořádně 

potrénovat a připravit se na jarní sezonu, kde se chceme rvát o body a 

napravit nepovedený start. 

 Družstvo Skóre Body 

1 SK Sparta Kolín B  119:12 39 

2 TJ Tři Dvory B  51:34 32 

3 SK Krakovany C  46:24 26 

4 Sparta Lošany  34:35 26 

5 Meteor Hradišťko I.  44:28 25 

6 Štítarský SK B  37:37 25 

7 FK Týnec nad Labem B  39:43 25 

8 FK Červené Pečky B  38:42 22 

9 Sokol Bělušice  27:26 18 

10 Úsvit Kořenice  30:63 17 

11 SK FC Ovčáry  25:41 14 

12 TJ Slavoj Ratboř B  29:36 13 

13 Sokol Býchory B  14:55 11 

14 Sokol Sendražice B  23:48 9 

15 Sokol Cerhenice B  24:56 7 
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Na závěr bych chtěl popřát hodně zdraví v novém roce všem sportovcům, 

ať se jim vyhýbá zranění a ať mají radost z každého zápasu. 

Pepa Benc – trenér B mužstva 

Starší přípravka  

Pro jarní část sezony jsme byli nalosováni do okresní soutěže starších 

přípravek do skupiny A. Našimi soupeři byla mužstva z východní části 

okresu. Soutěžní utkání s kvalitními soupeři ve skupině spolu 

s tréninkovým procesem pomáhaly v rozvoji našim fotbalovým nadějím. 

V soutěži jsme z 11 utkání 7 vyhráli a 4 prohráli.  

Poslední srpnový víkend jsme se v rámci 

přípravy zúčastnili 28. ročníku 

fotbalového turnaje v Týnci nad Labem. 

Turnaj byl obsazen mužstvy ze Středo-

českého a Pardubického kraje. V této 

konkurenci jsme obsadili krásné 2. místo. 

Ve finálovém zápase jsme se střetli 

se Spartou Kolín. Po výborném výkonu 

obou týmů jsme podlehli až v penaltovém rozstřelu.  

V podzimní části sezóny jsme byli opět nalosováni do skupiny A. Soupeři 

se zčásti obměnili. Kluci se v podzimních zápasech ještě více sehrávali 

a z 10 odehraných zápasů jsme 8 vyhráli a pouze 2 prohráli.  

Během jarní části bude probíhat nábor nových fotbalistů pro ročníky 

2015 a mladší. Pojďte s námi hrát fotbal! 

Nakonec bychom rádi poděkovali za podporu po celou sezonu. Nejen 

fanouškům, ale i rodičům a všem, kdo pomáhají v rozvoji mládežnického 

fotbalu v Ratboři.  

JS & JŠ  
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Pozdravení  
z mateřské školky  

Vážení čtenáři, ráda bych vám v krátkosti přiblížila činnost naší Mateřské 

školy za kalendářní rok 2024. Tedy za druhé pololetí loňského školního 

roku a první pololetí školního roku 2024/2025. 

Hned začátkem roku jsme uspěli s žádostí o grant a naše školka získala 

finanční dotaci od TOYOTA MOTOR MANUFAKTURING CZECH 

na nákup lehátek pro mladší děti.  

Úspěšně jsme dokončili v řadě už třetí realizaci rozvojových programů – 

OP JAK, které jsou hrazeny dotacemi z EU a kterých se naše školka 

účastní. Využíváme těchto finančních prostředků na zvýšení úrovně 

výchovně vzdělávací činnosti již šestým rokem.  

Jako každý rok probíhá v naší školce velké množství různých výchovně 

vzdělávacích činností. Patří sem interaktivní divadélka v MŠ, která nás 

navštěvují několikrát do roka. Dále výlety za poznáváním i projekty 

zaměřené na přírodu a její význam pro člověka. Spolupracujeme 

se záchranou stanicí Vavřinec, kde se děti seznamují například se životem 

dravců, volně žijící zvěře nebo třeba se životem včel.  

V květnu jsme už podruhé vyrazili na školku v přírodě, tentokrát 

do Deštného v Orlických horách. Ráda bych ve spojitosti s tím poděkovala 

za finanční podporu OU Kbel, Pašinka a našemu zřizovateli OU Ratboř. 

Krátce po návratu ze školky v přírodě jsme uspořádali letní besídku 

na veřejném prostranství vedle starého zámku v Ratboři, která se dětem 

moc povedla. Následovalo rozloučení s předškoláky a již tradiční nocování 

předškoláků v naší školce. 

Letošní školní rok máme, stejně jako roky předešlé, plně obsazenou 

kapacitu, tedy 42 dětí. 
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Od září se naše školka zapojila do celoročního ekologického projektu 

nazvaného „Odpadkový král!“. Do tohoto projektu jsme byli vybráni 

pořádající firmou AVE Kolín s.r.o. Proběhla u nás už tři interaktivní 

divadelní představení. Uspořádali jsme projektový den ve spolupráci 

se záchranou stanicí zaměřený na obydlí ptáků a drobné zvěře. Stihli jsme 

výlety do Nové vsi – statek u Pipků a do Polabského muzea v Přerově 

n. Labem, kde se děti seznámily s adventními tradicemi našich předků.  

Krásné a vydařené bylo tvořivé odpoledne společně s rodiči pod názvem 

„Uspávání broučků“ zakončené světýlkovým průvodem od OU Ratboř 

k naší školce. V listopadu se naše školka účastnila celostátní akce nazvané 

„Bubnování 2024.“  Tato akce si klade za cíl upozornit na týrání dětí 

a zamezení takového jednání. V prosinci jsme se pečlivě a s vervou 

připravovali na vánoční besídku a školkový jarmark. Tato tradiční akce 

proběhla před budovou MŠ 12.12.2024 od 16.00h. Také nás navštívil, jako 

každý rok, Mikuláš se svojí družinou. V souvislosti s tím chci poděkovat 

hodnému a moudrému Mikuláši v provedení paní L. Uxové. Na závěr 

zmíním ještě zpívání u stromečku v kostele svatého Václava v Ratboři 

17.12.2024 od 10.00h. A to nejlepší nakonec – 18.12.2024 navštívil naši 

školku sám Ježíšek. Děkuji OU Kořenice, Pašinka a Kbel za jejich finanční 

podporu na nákup dárků pro naši školku.  

 

Děti a kolektiv zaměstnanců MŠ Ratboř Vám všem přeje do příštího roku 

pevné zdraví, spokojenost a splnění vašich přání. 

Mgr. Veronika Kohoutová, ředitelka MŠ  
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Sbor dobrovolných 
hasičů Ratboř 
V sobotu 13.ledna 2024 jsme v bývalém hostinci uspořádali výroční 

valnou hromadu našeho sboru, které se zúčastnilo 22 členů. Na jaře 

proběhl výběr členských příspěvků a údržba techniky.  

9. března 2024 jsme ve spolupráci se Slavojem, Ratbořáčkem a Obecním 

úřadem u příležitosti Mezinárodního dne žen uspořádali odpolední 

posezení s panem harmonikářem a malým pohoštěním. 

25. května 2024 na fotbalovém hřišti proběhl další ročník soutěže starých 

gard o Putovní pohár SDH Ratboř za účasti družstev z Radovesnic I., 

Kořenic, Zibohlav a nás domácích. Soutěžilo se v požárním útoku a pořadí 

bylo 1. Zibohlavy, 2. Kořenice, 3. Radovesnice, 4. Ratboř. Tímto bych 

chtěl poděkovat místnímu Slavoji za bezvadně připravené hřiště a 

poskytnutí veškerého potřebného zázemí. Poděkování míří též všem 

členům a příznivcům, kteří se podíleli na organizaci a zabezpečení této 

akce, kterou budeme chtít uspořádat i v roce příštím. Děkuji všem 

soutěžícím za vzornou reprezentaci našeho sdružení i obce! 

Na Vánoční setkání v ratbořském kostele, které se uskutečnilo 7. prosince 

2024 naše sdružení přispělo finanční částkou určenou na občerstvení.  

Již dlouhá léta nezapomínáme ani na naše dříve narozené členy a k jejich 

významnému životnímu jubileu předáváme malou pozornost.  

Výkonný výbor se k řešení běžné agendy snažil scházet každý měsíc. 

Děkuji jeho členům za vzornou docházku a plnění zadaných úkolů. 

K 1.1.2024 mělo naše sdružení 52 členů. 

Závěrem bych chtěl touto cestou poděkovat Obecnímu úřadu Ratboř 

a všem ostatním dobrovolným spolkům v naší obci za podporu a přízeň a 

vám všem popřát hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti v roce 2025. 

Petr Hron, starosta SDH Ratboř   
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URSIÁNI SE PŘEDSTAVUJÍ 
Dovolte mi krátké představení 

dětského zájmového spolku 

Ursiáni, který od roku 2023 sídlí 

v Ratboři. Jako spolek Ursiáni 

fungujeme od roku 2023, ale 

historie skupiny sahá až do roku 

1984, kdy byla založena 

6. pionýrská skupina v Kolíně 

a pod ní oddíl URSA, 

pojmenován podle souhvězdí Velké medvědice (latinsky Ursa maior). 

Řada vedoucích a členů ale dále pod Pionýrem nechtěla fungovat. 

Z tohoto důvodu jsme v roce 2023 založili dětský spolek Ursiáni, z.s. 

a nadále pokračujeme v naší činnosti. 

Jsme spolek, jehož členové se 

již spoustu let ve svém volném 

čase věnují práci s dětmi. 

V průběhu školního roku 

pořádáme výpravy jak jedno-

denní, tak vícedenní, jezdíme na 

různé výlety nejčastěji do 

přírody, ale i do měst, kde navštěvujeme 

muzea a památky. Naší hlavní náplní je však 

letní tábor v Maloticích konaný vždy začátkem 

července. Zde si užíváme čtrnáctidenního 

odpočinku od moderních technologií uprostřed 

krásného lesa, kolem kterého se vine 
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Vavřinecký potok, ideální pro vodní hry, a to především během letních 

tropických teplot. Děti spí ve stanech s podsadou obklopeny krásnou 

přírodou.  

V prosinci jsme byli na vánoční výpravě v Benátkách nad Jizerou, kde 

jsme přespali v tělocvičně základní školy, zahráli si spoustu her, 

k večeři si dali bramborový salát s řízkem a tradičně proběhl filmový 

večer, kde si pouštíme film z našeho tábora. 

Dalším výletem bude Ledová Praha 1.2.2025. Společně se projdeme 

uličkami Starého města a navštívíme muzeum. 

Tak co, jdete do toho s námi? Těšíme se na všechny, kdo se k nám 

připojí! 

Pro další informace koukněte na náš facebook: Ursiáni z.s., webové 

stránky: ursiani.cz, nebo mě kontaktujte na tel: 723173399. 

Za všechny URSIÁNY 

Lucka Vondráčková 

 

  

http://ursiani.cz/
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Rok 2024 s Modrou želvou 

První akcí našeho skautského roku byl tradiční 

výšlap na Opatovický vrch. Ráno 17. února 

se skupina skautů, rodičů a příznivců střediska 

vydala pěšky na Opaťák. Nahoře na kopci jsme 

si pak u ohně a písní připomněli 34. výročí od 

založení našeho střediska. Každý si tam mohl 

přidat kámen s příběhem na naší skautskou 

mohylu. 

V březnu se už stalo tradicí, že se Modrá želva účastní eko brigády 

v Ratboři a okolí. Ani letos tomu nebylo jinak. Akce se vydařila a 

příroda si zas na pár týdnů či měsíců může odpočinout od odpadků.  

Velikonoční výprava letos vedla do Bystřice nad Pernštejnem. 

Navštívili jsme středověký hrad Perštejn a jeho zahrady. Starší skauti se 

poté vydali zpět pěšky, zatímco děti jely vlakem a šly se projít po 

městě. Kromě výletu měly děti připravený i skvělý program. Na nudu tu 

nebyl prostor. 

Třetí víkend v květnu se Kozorozi (náš oddíl z Kozojed) vypravili do 

ratbořských kluboven. V sobotu vyrazili vláčkem do Ratají nad 

Sázavou. Nové děti tak měly možnost prohlédnout si naše letní 

tábořiště. 

Během června začaly táborové přípravy. Hrabání louky v Ratajích nad 

Sázavou a příprava dřeva na tábor. Samotný tábor začal 29. června. 

Během tří týdnů se událo tolik věcí, že by se o tom dala napsat celá 

kniha. Ale krátce, tématem letošní celotáborové hry byla „Cesta kolem 

světa za 14 dní“. Děti objevovaly a poznávaly kultury a tradice pěti 

kontinentů. Táborníci také navštívili pouť v Sázavě a jednotlivé oddíly 
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se vydaly na dvoudenní výpravy do okolí. Po celé tři týdny se děti 

trénovaly ve skautských dovednostech, hrály hry, prozkoumávaly okolí 

a zkoušely aktivity, ke kterým se doma málokdy dostanou. Tábor byl již 

tradičně zakončen posledním táborovým ohněm. 

O podzimních prázdninách se konala podzimní výprava do Roztok u 

Prahy. Během této akce jsme si vyrazili na bowling, navštívili 

interaktivní výstavu Archevita, prošli jsme si okolí.  Hodně času se taky 

trávilo venkovními hrami v areálu skautských kluboven. 

Nesmíme zapomenout na aktivitu našich oldskautů. Během celého 

roku se setkávali a vyrazili i na víkendové výšlapy. Obdivovali krásy 

Sloupu v Čechách, Hřenska. V prosinci zahráli a zazpívali vánoční 

koledy pro potěchu posluchačů a pro navození klidné vánoční 

atmosféry v kostelech Nanebevzetí Panny Marie ve Kbele a svatého 

Václava v Ratboři. 

Poslední velkou akcí v předvánočním čase bylo 21. prosince předávání 

Betlémského světla a posezení s rodiči v klubovnách. Sešlo se mnoho 

rodičů i příznivců našeho skautského střediska. Děti měly připravena 

krásná představení, zazpívali jsme si koledy s oldskauty, popovídali si 

mezi sebou, pojedli cukroví a další dobroty… a hlavně jsme nasáli tu 

správnou vánoční atmosféru. Na závěr si mohl domů každý odnést 

betlémské světlo. 

Den před Štědrým dnem, podnikli ti zdatnější z nás tradiční 

dobrodružnou výpravu na místo našeho dávného tábořiště u Zbizub – 

do Motýlího údolí, kde ozdobili stromeček pochutinami pro zvířátka. 

Děkujeme za podporu a spolupráci během uplynulého roku. Do nového 

roku přejeme hodně štěstí, zdraví a úspěchů. 

Za skautské středisko Modrá želva Ratboř  Anna Filipová  
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